

财政部、共青团中央：中央专项彩票公益金支持开展青年社会组织服务社区青少年示范项目

近日，财政部、共青团中央发布通知，印发了联合制定的《中央专项彩票公益金支持青年社会组织服务社区青少年示范项目资金管理办法》(以下简称《管理办法》)。

《管理办法》所称“青年社会组织服务社区青少年示范项目”(以下简称“项目”)是指使用中央专项彩票公益金支持青年社会组织面向社区重点青少年群体常态化开展以思想引领、身心健康、社会融入、就业创业、权益维护、关爱陪伴、社会参与等为主要内容的社区服务项目。

据悉，该项目实施面向以下全国4类重点社区：全国规模较大的易地扶贫搬迁安置社区；共青团中央“社区青春行动”实施社区；国家乡村振兴重点帮扶县的重点社区；全国青年发展型城市建设试点点和青年发展型县域试点中的重点社区。项目服务对象为上述重点社区中的“城市低收入家庭青少年、进城务工青年及随迁未成年子女、有不良行为的未成年人、其他困境青少年”4类重点青少年为主。

该项目内容主要包括两方面：一是青少年成长发展服务。由共青团中央向符合条件的青年社会组织购买服务，依托青年社会组织在选取的社区内开展思想引领、亲情陪伴、学业辅导、运动习惯养成、精神素养培育、户外研学实践等社区服务。每家重点社区每年支持金额上限为10万元。项目实施过程中涉及的政府购买服务事项，按照相关规定执行。二是实物爱心包。由共青团中央组织采购开展青少年成长发展服务所需的主题出版物、教具学具、益智玩具、运动用品等物料，以社区为单位发放或使用，具体支持标准根据东中西部服务对象情况确定。

根据规定，申请承接社区服务项目的青年社会组织应为以青年为主体和以青少年为主要服务对象的社团、基金会、社会服务机构，并具备以下条件：(一)依法设立，具有独立承担民事责任的能力；(二)治理结构健全，内部管理和监督制度完善；(三)具有独立健全的财务管理、会计核算和资产管理制度；(四)具备提供服务所必需的设施、人员和专业技术能力；(五)具有依法缴纳税金和社会保障资金的良好记录；(六)近3年内无重大违法记录，通过年检，信用状况良好；(七)在安全管理、风险防范、疫情防控等方面具备相应能力和保障条件。原则上，青年社会组织在本省(自治区、直辖市)范围内申报项目。同等条件下，共青团中央优先选择有实施社区青少年服务项目经验，能有效吸引社会资金投入的青年社会组织。

《管理办法》要求，项目实施和宣传工作中，应当以显著方式标明“彩票公益金资助——中国福利彩票和中国体育彩票”标识，以突出彩票公益金的社会效益；共青团中央应当于每年3月底前向财政部报送上一年度中央专项彩票公益金使用情况，内容包括项目组织实施情况、项目资金使用情况、项目社会效益和绩效评价情况等；共青团中央每年6月底前向社会公告上一年度中央专项彩票公益金使用情况、执行情况和实际效果等，具体内容包括：项目总体资金规模、支出内容、执行情况等；具体项目资金规模、支出内容、执行情况等；项目支出绩效目标及绩效目标完成情况等；其他相关内容。

(摘自《公益时报》中华彩讯)

美国西弗吉尼亚州“彩票布偶秀”大受欢迎



在社交网络、流媒体平台火爆的当下，短视频已经成为风靡全球的宣传营销手段，美国西弗吉尼亚州彩票从短视频平台TikTok找到灵感，推出了一档全新的“彩票布偶秀”节目，用千禧一代熟悉的布偶做主角，在短视频中分享与彩票相关的知识和活动。

西弗吉尼亚州“彩票布偶秀”演员团队有4名成员，每个布偶的“身份”都和其“幕后演员”一致。“小特里”的身份是该州彩票项目经理，“小凯蒂”的身份是该州彩票公关部经理，“小卡利”的身份是该州彩票促销专员，偶尔客串出场的“小丹妮尔”扮演者则是该州彩票营销副主管。这些布偶不仅有“身份”，还有不同的个性和癖好……生动的设定让购彩者和网友们都十分喜爱。

每个月的第一个星期五中午，西弗吉尼亚州彩票会在Face-

book上更新短视频，每集视频都会对新上市的即开游戏进行详细的介绍，包括特色、玩法、奖金结构等。有时他们还会介绍最新的促销活动、社交媒体活动或二次开奖等内容，布偶们聚在一起“谈天说地”，并在每期视频结束前举行抽奖活动，向观众派发小奖品。

西弗吉尼亚州彩票公关部经理凯蒂·史密斯表示：“彩票机构一直在寻找一种有趣的方法和大众交流。布偶是我们这代人非常熟悉的一种表演形式，也是许多儿童年的美好回忆，许多与彩票有关的消息或知识从布偶口中说出来，会产生新鲜有趣的效果。”

西弗吉尼亚州的“彩票布偶秀”于今年1月正式上线，随着观众越来越多，播放量不断上升，营销团队也更加精心准备，持续改进节目。导演和幕后工作人员一直在寻找新的方法，优化

服装设计、灯光布置、拍摄方式，让布景和布偶看起来更自然。幕后演员从第一场布偶秀开始就不断练习和提高他们的技巧，让布偶表演更生动。每期的抽奖环节会根据奖品、话题、时效进行特殊的设计，例如有一期节目的奖品是音乐剧《安妮》的门票，“小凯蒂”会扮成音乐剧中的人物形象，还会一展歌喉演唱音乐剧中的歌曲。其他部门的工作人员就需要收集信息、提供反馈，并为新视频寻找思路 and 话题。

如今，“彩票布偶秀”的几位主角已经成为西弗吉尼亚州彩票的“明星”，经常在活动中亮相。在今年8月举行的西弗吉尼亚州的博览会上，四位布偶秀主角也会穿上符合展会主题的服装亮相，有不少粉丝专门到现场和他们见面。(摘自《国家彩票》)



彩市知识窗

中大奖之后，你会怎么做？

大奖小奖都是奖，能中奖就是一种幸运，我们都曾无数次设想过自己中奖之后的样子，如果真的中了奖，大致可分为以下几种：

难以置信 辗转反侧

尽管我们无数次期盼自己能够中大奖，可当大奖真的“砸在头上”时，很多人的第一反应却是不敢相信。自己反复核对号码，还得拉上家人一起核对，不看个十来遍，都无法相信。除此之外，哪怕确认自己的号码全中，出于震惊，往往彻夜难眠，在奖金兑现之前，心里绝不会踏实。

秘而不宣 偷偷领奖

在众多大奖得主之中，瞒着家里人低调领奖的中奖者并不少见。一方面，在领奖之前家里人并不相信自己能够中奖；另一方面，不少中奖者不希望“意外之财”影响到家人的生活状态。

此外，“给家人一份惊喜”也是一些中奖者选择秘而不宣的原因之一，更有一些朋友直接将大奖送给妻子当做礼物，令人羡慕不已。

大大方方 露面领奖

这类情况常见于组团合买的朋友，或三五成群、或包车领奖，正所谓“独乐乐不如众乐乐”，既然合买中了奖，当然要一起热热闹闹地来领奖啦。

近年来，双色球“合买”逐渐兴起，也恰恰迎合了福彩倡导“寓募于乐、多人少买，量力而行、理性投注”的购彩理念，正成为越来越多人的购彩选择。

心系公益 爱心捐款

“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨，每位购彩者都是公益事业的“慈善家”。很多彩民在中大奖后，都会自愿捐赠一笔善款，或多或少，为公益助力，传递一份爱心。

以上几种情况，只是众多彩票中奖者的一个缩影，难以置信也好、热闹领奖也罢，彩票带给我们的不只是一笔奖金，还有许多无形的收获。中奖是一种缘分，保持平常心，理性购彩，愿你也能与大奖不期而遇……

(摘自《内蒙古福利彩票》)

彩票中奖者个人信息为什么不能公开？

在浏览彩票中奖新闻时，很多人会发现，中奖者多使用“化名”，领奖照片上绝大多数中奖者都戴着面具，并且彩票机构不公布中奖者的姓名等信息。

因此，“彩票大奖都是骗人的”“彩票中奖是假的”“从来没人中过大奖”的质疑声、造谣声不绝于耳。

那么，彩票大奖是真的吗？彩票中奖者的个人信息为什么不公开呢？

首先，中国福利彩票是国家为筹集社会公益资金，促进社会公益事业而特准发行、依法销售的公益彩票，是以国家公信力为背书的，公平、公正、公开、可信赖、负责任。彩票大奖真实可信。

其次，不能公布彩票大奖得主个人信息的原因，主要有三个方面：

第一，保护中奖者个人信息是彩票机构的法定责任。2009年7月1日之前，财政部有关规定明确要求，对彩票中奖者的相关信息要加以保密。2009年7月1日生效的《彩票管理条例》非常明确地规定“彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销

者以及其他因职务或者业务便利知悉彩票中奖者个人信息的人员，应当对彩票中奖者个人信息予以保密”，并在第四十条明确了违反此规定的法律责任。

《彩票管理条例》第四十条第五款规定，彩票发行机构、彩票销售机构有泄露彩票中奖者个人信息的，由财政部门责令改正；有违法所得的，没收违法所得；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分。

第二，彩票中奖者具有隐私权，个人信息受法律严格保护。彩票中奖者的个人信息是自然人的重要个人信息，受法律保护。我国《民法典》《个人信息保护法》均对自然人信息保护规定了保护规范和侵权责任。《民法典》第一千零三十四条规定，自然人的个人信息受法律保护，包括自然人的姓名、出生日期、身份证件号码、生物识别信息、住址、电话号码、电子邮箱、健康信息、行踪信息等。

第三，彩票中奖奖金是购彩者合法所得，根据《物权法》的规定，依

法享有对其的占有、使用、收益、处分权利，不属于公共事务，不涉及影响或危害公共利益、国家利益和第三人利益，非必须向社会公开事项，公众不用必须知道中奖者个人信息。并且，并不构成隐私权和知情权的冲突，公众的知情权限于对程序、过程和制度的知情和监督，是有限度和边界的，不能影响中奖者的人身安全、生活安宁。同样，为了保护中奖者，匿名领奖也是国际常见做法，即使公布中奖者身份，也是基于中奖者自愿，即便强制，也有完善的保障措施，而且也并非绝对必须公开，比如中奖后一定时间后才能公开，或者只公开居所所在地区域等。

彩票重点：保护中奖者个人信息是彩票发行机构和彩票销售机构的责任和义务，中奖者自愿或者征得中奖者同意，方可公开中奖者个人信息。

(摘自《新华论彩》)

彩市知识窗

(摘自《内蒙古福利彩票》)

玩法一点

